

В нашем полку прибыло

В апреле в Звёздном вышел второй том сборника «Бессмертный полк Морской школы». Кадеты и педагоги этого учебного заведения рассказали о судьбе своих родственников в годы Великой Отечественной войны. Презентация издания состоялась 11 апреля в Памятном зале Монумена героическим защитникам Ленинграда.

По залу снуют кадеты, поправляют свою форму и усаживаются на места. Приглашённые ветераны улыбаются, наблюдая за последними приготовлениями ребят, и сжимают в руках красные гвоздики. Блокадники Борис Михайлович и Клавдия Сергеевна Смирновы заметно волнуются, хоть и участвуют в подобных мероприятиях довольно часто.

– Мы дети блокадного Ленинграда, – рассказывает Клавдия Сергеевна, глядя на мужа. – Оба рано остались без отцов. У Бориса Михайловича папа погиб в танке, у меня – на Невском пятачке. Сейчас нам уже по девятому десятку, но мы до сих пор стараемся передавать детям то, что сами помним о войне. Очень важно, чтобы по-

сле нас осталась память и люди знали о тех событиях. А главное, чтобы они никогда не повторились.

Начинается мероприятие с гимна России. Кадеты почти одновременно встают со своих мест и, высоко подняв головы, поют известные строчки. Почти каждому из них есть что поведать о героическом прошлом своих родных. Кто-то прошёл всю войну до самого Берлина, кто-то защищал страну на флоте, кто-то выживал в блокадном Ленинграде. Ребята уверены, что журнал «Бессмертный полк Морской школы» поможет укрепить память о людях, подаривших миру Победу.

– По моему мнению, это одна из важнейших акций, как и всё, что посвящено 9 Мая,



– считает Илья Сухов, кадет 10 класса. – В Великую Отечественную моя прабабушка служила в противовоздушных войсках. Один из прадедов был водителем машины, участвовал в битвах на Курской дуге и под Сталинградом, некоторое время доставлял продовольствие в Ленинград. Наша родина защищалась от великой опасности. И сейчас люди должны помнить об этом. Прошлое не забыть – всё взаимосвязано, и нельзя терять звенья этой важной цепочки.

Выступления кадет ветераны смотрят то с улыбкой, то грустно опуская головы. Ребята читают стихи и поют военные песни. Гости им подпевают. Ученики задорно хлопают и перешёптываются друг с другом, но на минуте молчания затихают, поднимаются, неслышно отодвигая стулья, и с задумчивым видом стоят не двигаясь.

– По поручению главы Звёздного Максима Разинкова

мне сегодня выпала честь представить второй выпуск сборника «Бессмертный полк Морской школы», – обращается к зрителям замглавы муниципалитета Владимир Артамонов. – Это уникальное издание! Уверен, оно будет бережно храниться в каждой семье и передаваться из поколения в поколение.

После возложения цветов несколько кадет выбегают танцевать и приглашают ветеранов. Гости не теряются и вальсируют вместе с молодёжью.

После презентации все идут делать общую фотографию. Некоторые листают новый сборник, рассматривая портреты героев и пробегая глазами по самим историям. Ветераны не спеша направляются к выходу. «Спасибо, что вы сегодня с нами», – обращаются к ним пробегающие мимо ребята.

Степан ЛАПИН

фото: Николай Нефёдов

